

洛河六大危险水域示意图



洛河六大危险水域详解

危险水域1

华林园水面

(洛神浦橡胶坝以东约800米)

此处水面平静，河道中间有一些裸露地，上面长满绿色植物。市河渠管理处副处长黄浩介绍，这些裸露地是一些生态岛，能为鸟类停留、觅食提供方便。然而，这些生态岛却带给人不少错觉，以为周边水很浅，没有危险。而据市水上义务搜救队队长杨红山的经验，洛神浦橡胶坝东边有一个急流，水深只有60厘米到70厘米，但此处向东200米的水下突然出现一个深度约10米、面积约300平方米的深坑。从深坑向东，水都很深，而人一旦进入深水区，很可能滑入这个深坑，极易发生意外。

虽然这里设置有不少警示牌和横幅，但由于裸露地给人水都很浅的错觉，还是有不少人在此蹚水，结果发生了不少惨剧。据市水上义务搜救队统计，每年都有六七人在此殒命，特别是2009年5月21日下午，4名20岁左右的山东籍小伙到此戏水，一人突然滑向深坑，然后将其他3人全部带下，4人全部身亡。

危险水域2

南关水面

正对南大街的南关水面，也是一处“魔鬼”水域，每年都有两三人在此丧命。这里的沿岸河堤有多级台阶，台阶下是一个长约2.5米的45度陡坡。洛河水量最小的时候，整个陡坡才裸露在外，可以看见台阶离河床大约有3米。而水量大时，水面刚好与最下一层台阶齐平，不少人会被连续的台阶所迷惑，以为水面下还是台阶，然后一脚就滑进水中。搜救队员说，陡坡由水泥铺成，有水时十分光滑，搜救队员有时下去了都难爬上来。一些人来这里戏水、拾螺蛳，甚至是洗脚，往往滑下去后就再没上来。

危险水域3

同乐园橡胶坝以东约50米

与洛神浦水域相同，这一带也是在橡胶坝下先有一大急流，有一段长30米到50米的浅水，水深约60厘米。顺流向东突然有一个面积200多平方米、深八九米的深坑，一般人不容易发觉。市河渠管理处法制科科长刘玉堂说，此处水下有很多小石头，人很容易滑倒，且很不容易站起来。这里的水面看上去

非常平静，其实水下有很大的漩涡，一旦滑进去，后果不堪设想。由于这里地处城区附近，很多市民，尤其是一些小孩子会来这里乘凉，到水边蹚水、摸鱼、抓螃蟹，这里也就成了事故高发区。市水上义务搜救队队员李志立表示，这里每年有七八起溺水事件，还曾发生过这边正在救援，不远处又有人溺水的情况。

危险水域4

牡丹桥东“棒槌岛”附近

牡丹桥下以东约30米有一小岛，面积约500平方米，岛上杨柳依依，因其形似农家常用的洗衣棒槌，市民俗称其为“棒槌岛”。然而，这个小岛因此成了安全隐患的诱因。从北岸到岛的距离为70米到80米，平常水量小的时候，可以看到10多米的滩地，十分平坦，

这让不少人误以为河面很窄，而且水不深，于是有人便试图从岸边游到小岛上。看着距离短，实际不然，很多人游不过去更别说再游回来。这里水也不浅，深有5米左右，还可以行小船呢，一些人就是因为大意发生了悲剧。”黄浩手指水面，表情沉重地说。

危险水域5

彩虹桥涧河河口

刘玉堂说，洛河水面最宽的地方就在此处，约1100米，桥东约1000米长的水域是事故高发区域。有不少人自恃泳技高超，来这里横渡洛河，结果中途体力不支，出现意外。同牡丹

桥下的情况类似，距离北岸约800米处有一“珍珠岛”，有不少人是希望从岸边游到珍珠岛上，而这800米的距离可不近，一般人很难游到，而从南岸游往珍珠岛，也有两三百米远。

危险水域6

周山水面(洛浦秋风园段)

这片水域学生溺水身亡的情况占到了一半多。洛河南岸是大学城，有洛阳理工学院、河南科技大学等多所学校。加之这里地处洛河上游，水质较好，附近学校的不少学生就来此戏水、游泳。然而此处水

深约5米，一旦出现意外，极可能发生不幸，尤其是洛河南岸有一片很大的杨树林，风景优美，不少学生会在那里野炊、休息，然后直接从东边一个大斜坡下水，结果发生不少危险事故。

相关链接

市区其他水系的危险水域

王城大道与隋唐城路交叉口西侧的积翠湖

新区的人工湖，不少是同积翠湖同样的构造：四周水浅，中间水深，而且水边没有围栏。具体到积翠湖，则是四边深为1.3米，中间深为2.5米，比一人深许多。虽然湖边挂有警示横幅，地面也有警示语的喷绘，但作用有限，尤其到了晚上，这些提醒很难被人所注意，不少成人、小孩在这里游泳，湖里每年都有人溺水。

中州渠解放路——上阳宫段

由于中州渠水质不算很好，在这里游泳、戏水的人不多，但由于周围没有护栏，又靠近路边，而且水深2米到3米。曾有人失足落水，溺水身亡，尤其是学生，放学后在渠边玩耍，不小心掉了下去。从2005年到2009年，有2名儿童在此溺水身亡。

龙门大道二郎庙段西侧的人工河

这条景观渠自西而东穿过龙门大道，而在龙门大道路面下是段暗渠，水面突然加深，深约5米，一般人根本看不出来。夏天，不少人选择在附近乘凉消暑，下水游泳或在岸边戏水的很多，一旦被卷入深水区，很可能发生意外。从2005年到2009年，至少2人在这里溺水身亡。

特别提醒

正如市河渠管理处副处长黄浩所说，洛河平时看上去平缓、宁静，但实际上水下地形十分复杂，暗藏凶险无数。文中提到的六大危险区域，是有关人士的经验之谈，但并不意味着洛河其他水域危险性就低。本报衷心提醒读者及您的家人、朋友，为了生命安全，切勿到洛河戏水！

祝福不仅是一句话，我们帮您做报纸贺卡

洛阳晚报《心语心愿》祝福专栏即将推出

●为市民刊登祝福信息 ●为行业提供发展商机

用真挚的祝福 记忆幸福时刻

生活中，喜事多。结婚、得子、庆寿、乔迁、获惊喜、得殊荣、如愿升学、理想就业、财运兴旺、事业有成，或事遂人愿、柳暗花明……当您的家人、亲朋得福遇喜之时，让我们为他们祝福，为他们贺喜，永远记录下美好的幸福时光。

牵手祝福 由福得福

诚邀花店、饭店、影楼、蛋糕房、旅行社、婚庆公司等协办“祝福”。与众多刊登祝福信息者结缘，请您细想蕴含的商机。

敬请各界关注 诚征协办伙伴

本广告电子版见洛阳网

●本栏目由洛阳晚报分类广告部主办 ●办公地址：定鼎南路22号（报业宾馆北30米应天园楼下）●电话：63232112 63232113 63232133